
"Επιστολή διαμαρτυρίας στην UEFA-FIFA για τον 
αγώνα Τραμπζονσπόρ-Αθλητική Ένωση 
Κωνσταντινουπόλεως 1924" 
 
Κυρίες και κύριοι της UEFA-FIFA.Το λογότυπο των 
διοργανώσεών σας το οποίο απευθύνεται σε εμάς τους 
πελάτες σας, είναι το "SAY NO TO RACISM". 
 
 
Δυστυχώς όμως δείχνετε ότι υποκρίνεται ο οργανισμός 
σας,όταν στον πρόσφατο αγώνα Τραμπζονσπόρ-ΑΕΚ, 
ανήμερα της ημέρας που το τουρκικό κράτος διέπραττε 
την τελευταία φάση της Γενοκτονίας των χριστιανικών 
πληθυσμών όπως έχουν ψηφίσει αρκετά κράτη στον 
κόσμο καθώς και πολιτείες των ΗΠΑ,οι Τούρκοι οπαδοί 
ανάρτησαν πανό με την ειρωνική και ρατσιστική φράση 
"CAN YOU SWIM?" εννοώντας τον τρόπο θανάτου και 
προσπάθειας διαφυγής των Μικρασιατών από τα 
Μικρασιατικά παράλια όπου εκτείνονται στα Βόρεια από 
την περιοχή του Πόντου και δυτικά στην περιοχή του 
Αιγαίου. 

 
Η Τραμπζονσπόρ δεν είχε ούτε το σθένος σαν ομάδα να 
ζητήσει συγγνώμη ώστε να περάσει μήνυμα κυρίως στην 
ίδια την Τουρκία και στους Τούρκους οπαδούς και 
ύστερα στον υπόλοιπο αθλητικό κόσμο και φίλαθλο 
κοινό.Βεβαια αυτά τα γεγονότα δεν γίνονται πρώτη φορά 
αφού στο παρελθόν έχουν αντιμετωπίσει ίδιες 
συμπεριφορές στη συγκεκριμένη χώρα και η ομάδα του 
Παναθηναϊκού και του Ολυμπιακού. 
 

Είστε συνυπεύθυνοι για αυτό που γίνεται κατά συρροή 
και δυστυχώς δεν το σταματήσατε ούτε και τώρα.Δεν 
ανακοινώσατε καμία τιμωρία,δεν είδαμε καμία επίπληξη 
και αφήσατε το ρατσισμό να κυριαρχεί,όταν εμείς ως 
ΑΕΚ υποδεχθηκαμε στην έδρα μας τους Τούρκους 
οπαδούς και τους φερθήκαμε με τον καλύτερο τρόπο.Η 
ΑΕΚ, πρώτη στον αγώνα κατά του ρατσισμού με χιλιάδες 
δράσεις των οπαδών της με πρώτη την οργάνωση 



ORIGINAL 21, συμμετείχε μέχρι και σε αγώνες σε 
εμπόλεμες ζώνες, μεγαλώνοντας τις επόμενες γενιές 
φιλάθλων με την παρακαταθήκη "SAY NO TO WAR SAY 
NO TO RACISM". Με πράξεις και όχι με λόγια. 
 
Η ΑΕΚ εκπροσωπεί την πλειονότητα των οικογενειών των 
προσφύγων του 1922, ενώ στον αγώνα της 
διαμαρτυρίας είναι μαζί μας και πολλοί Έλληνες φίλαθλοι 
διότι ο Μικρασιατικός ελληνισμός στη χώρα μας ξεπερνά 
σε καταγωγή το 65% του ελληνικού πληθυσμού.Ως 
Πολιτιστικός προσφυγικος φορέας με το όνομα Ρίζες 
αναγνωρισμένος από την πολιτεία, απαιτούμε να μας 
απαντήσετε για ποιο λόγο σιωπάτε σε ένα τέτοιο έγκλημα 
το οποίο πλέον είναι κατά συρροή και είστε 
συνυπεύθυνοι. 
 
Παραθέτω μαρτυρίες από το Νομπελίστα Έρνεστ 
Χέμινγουεϊ«Το χειρότερο, είπε, ήταν οι γυναίκες με τα 
νεκρά παιδιά. Δε μπορούσαμε να τις πείσουμε να μας 
δώσουν τα πεθαμένα παιδιά τους. Είχαν τα παιδιά τους, 
νεκρά ακόμα και έξι μέρες, αλλά δεν τα εγκατέλειπαν. Δε 

μπορούσαμε να κάνουμε τίποτα. Τελικά έπρεπε να τους 
τα πάρουμε με τη βία.» 
 
Από τον Αμερικανό πρόξενο της Σμύρνης Τζορτζ Χόρτον" 
με αυτά που είδα να συμβαίνουν σιχάθηκα το ανθρώπινο 
είδος" 
 
Καθώς και της κατοίκου της Νέας Φιλαδέλφειας, πόλης 
που εδρεύει η ΑΕΚ μας,Φιλιώς Χαϊδεμένου βραβευμένης 
πρόσφυγα από τον πρωθυπουργό της Ελλάδας ως 

αυτόπτη μάρτυρα των γεγονότων"το χειρότερο που είδα 
στα Βουρλά, ήταν μια μάνα νεκρή και στην αγκαλιά της 
το παιδί της να βυζαινει.Δηλαδη να ζητάει τη ζωή από 
την πεθαμένη.".Είστε συνυπεύθυνοι και καλλιεργείτε 
κλίμα στους πιο θερμόαιμους πετώντας στα σκουπίδια 
τον κόπο σας περί αλληλεγγύης και καταπάτησης του 
ρατσισμού. Μηπως όμως τελικά αυτά που λέτε δεν τα 
πιστεύετε; 



 


